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Impact Corona op sector onveranderd groot, maar sprankje licht 
aan de horizon  

De derde meting van de monitor impact Corona liep van 7 mei tot en met 13 mei 2020. We nodigden 1605 ondernemers uit de vrijetijdssector in Drenthe uit. In 
totaal gaven ruim 357 ondernemers gehoor aan de oproep en vulden de vragenlijst in (22% respons). De steekproef bestond voor 64% uit 
verblijfsaccommodaties, voor 25% dagrecreatieve bedrijven en 6% biedt zowel overnachtingen als dagrecreatie aan.  
 
Impactscore ten opzichte van vorige maand gelijk gebleven 

De mate waarin de crisis impact heeft op Drentse toeristisch-recreatieve bedrijven is in de afgelopen weken gelijk gebleven. Begin april werd er een gemiddelde 

score van 80 gegeven, inmiddels schat men de impact gemiddeld op 82 (op schaal van 100). Onder dagrecreatieve bedrijven ligt de score op 87 en bij 

verblijfsaccommodaties op 80. 

 

Effecten van coronavirus nog altijd merkbaar bij vrijwel elke ondernemer in de sector, maar eerste voorzichtige herstel zichtbaar 

Net als tijdens de vorige meting, zeggen toeristisch ondernemers ook in deze meting vrijwel unaniem (95%) in de afgelopen maand hinder te hebben 

ondervonden van de gevolgen van het coronavirus. De helft van de bedrijven was gesloten, zes op de tien merkt dat de bezoekersaantallen lager lagen en een 

derde had te maken met minder boekingen. Dagrecreatieve bedrijven hebben nog altijd vaker te maken met volledige sluiting (72%), terwijl accommodaties 

juist vaker kampen met terugloop van zowel gasten (72%) als boekingen (43%). 

 

 

82Grootte impact

Dag Verblijf   1e meting 2e meting 3e meting 

87 80   59 80 82 

91 232   285 382 308 

  Dag Verblijf   1e meting 2e meting 3e meting 

Ja, door annuleringen, minder gasten/bezoekers 40% 72%   56% 64% 61% 

Ja, minder (vroeg)boekingen 16% 42%   36% 43% 33% 

Ja, bedrijf is volledig gesloten (vanwege corona) 72% 38%   16% 50% 48% 

Ja, impact op personeel of personeelsplanning 9% 7%   17% 13% 7% 

Ja, meer kosten (bv extra schoonmaak) 5% 9%   10% 6% 7% 

Nee, ik zie (vooralsnog) geen impact 0% 3%   14% 0% 2% 

Kan ik (nog) niet inschatten 3% 1%   19% 3% 2% 

N.v.t. bedrijf is nog niet open /evenement vindt later plaats 2% 1%   *  2% 1% 

Anders, namelijk 4% 6%   *  8% 5% 

  105 242   294 401 328 

61%

33%

48%

7%

7%

2%

2%

1%

5%

WŀΣ ŘƻƻǊ ŀƴƴǳƭŜǊƛƴƎŜƴΣ ƳƛƴŘŜǊΧ

Ja, minder boekingen

Ja, bedrijf is volledig gesloten

WŀΣ ƛƳǇŀŎǘ ƻǇ ǇŜǊǎƻƴŜŜƭ ƻŦΧ

Ja, meer kosten (bv extra schoonmaak)

Nee, ik zie (vooralsnog) geen impact

Kan ik (nog) niet inschatten

bΦǾΦǘΦ ōŜŘǊƛƧŦ ƛǎ ƴƻƎ ƴƛŜǘ ƻǇŜƴκƳƛƧƴΧ

Anders, namelijk



 

Driekwart van de recreatieve bedrijven is gesloten 

In totaal heeft de helft van de ondervraagde ondernemers zijn bedrijf gesloten vanwege het coronavirus. Bij dagrecreatieve bedrijven ligt dit percentage hoger 

(72%) dan bij de verblijfsaccommodaties (38%).  

Binnen de verblijfsaccommodaties hebben vooral groepsaccommodaties te maken met volledige sluiting: tweederde is volledig gesloten. Circa zeven op de tien 

bungalowparken en B&BΩs zijn (inmiddels) wel geopend. Ook was tweederde van de campings open in april.  
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Helft van de ondernemers ontving in april geen enkele bezoeker, voor mei verwacht nog altijd een derde geen gasten te kunnen verwelkomen 

In april ontving ruim 90% van de ondernemers minder bezoekers. De helft ontving zelfs helemaal geen gasten. Nu, begin mei, is het aandeel dat ook in mei 

verwacht geen enkele gast te kunnen verwelkomen, afgenomen naar 32%. Toch geeft de overgrote meerderheid nog altijd aan flink minder gasten te 

verwachten dan gebruikelijk in deze tijd.  

 

                                  Daling in gasten ς april               Verwachte daling in gasten ς mei 

 

De verwachtingen voor bezoek zijn zowel voor recreatie als verblijfsrecreatie positiever geworden dan vorige maand. De verwachtingen van 

verblijfsaccommodaties zijn rooskleuriger dan recreatieve ondernemingen. Bij dagrecreatie verwacht nog altijd 54% deze maand (mei) geen gasten te kunnen 

ontvangen (in april lag dit op 74%). Bij verblijfsaccommodaties denkt 22% in mei geen enkele gast te ontvangen (dit was in april nog 56%) 
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3%
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4%
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1-20%

21-40%

41-50%
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Weet ik niet
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Boekingen voor de zomervakantie nemen toe, vooral vakantieparken en campings profiteren daarvan 

Ruim de helft van de ondernemers met een verblijfsaccommodatie zag de afgelopen periode een (soms forse) toename in het aantal boekingen voor de zomer. 

Vooral campings en bungalowparken merken deze stijging. Groepsaccommodaties, hotels en .ϧ.Ωǎ ȊƛŜƴ ǾŀƪŜǊ ƎŜŜƴ ǎǘƛƧƎƛng of een lichte stijging.  

 

Dat de boekingen toenemen betekent nog niet dat er ook meer gasten worden verwacht dan in 2019. Een minderheid verwacht in de zomerperiode hetzelfde 

aantal gasten of meer te kunnen behalen. Dit heeft er onder meer mee te maken dat de capaciteit fors lager ligt ten opzichte van de normale situatie. 

Gemiddeld verwacht men slechts 61% van de maximale capaciteit te kunnen benutten bij de verblijfsaccommodaties. Bij dagrecreatiebedrijven ligt dit nog veel 

lager. Hier verwacht men door de gestelde richtlijnen maximaal 38% van het maximale aantal gasten te kunnen 
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Rust, ruimte, hygiëne en veiligheid in coronatijd extra belangrijk voor gasten 

Gasten die boeken letten volgens de ondernemers bij het kiezen van de accommodatie vooral extra op kenmerken als rust en ruimte (66%), goede 

hygienemaatregelen en goede fiets- en wandelmogelijkheden. Ondernemers richten zich in deze tijd vooral op binnenlandse gasten (77%). Een vijfde richt zich 

zowel op binnen- als buitenlandse gasten.   
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61%

59%
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48%

47%

25%

15%

12%

Rust en ruimtelijke omgeving

Goede hygiënemaatregelen

Goede fiets/wandelmogelijkheden

Veilige omgeving (weinig corona besmettingen)

Kleinschaligheid

Genoeg afstand tot andere bezoekers (op terrein)

Natuurrijke en groene omgeving

Mogelijkheid tot kosteloos omboeken

Sanitair (bv is er privé sanitair)

²ŀǘ ƛǎ ŜǊ ƛƴ ŘŜ ƻƳƎŜǾƛƴƎ όƴƻƎ ǿŜƭύ ǘŜΧ

Welke faciliteiten op het terrein zijn open?

Anders, namelijk

77%

1%

22%

Binnenlandse gast

Buitenlandse gast

Beide



 

Zorgen over faillissement en behoud personeel iets afgenomen ten opzichte van maand geleden 

De zorgen onder ondernemers zijn over het 

algemeen iets afgenomen. Het deel dat zich zorgen 

maakt is kleiner en de zorgen zijn minder vaak zeer 

groot. Er wordt echter nog altijd door een overgrote 

meerderheid gevreesd voor de ontwikkeling van het 

virus en de invloed daarvan op de bedrijfsvoering. 

Ook de financiële tegenslag wordt gevreesd. De 

angst voor zowel het toekomstperspectief als een 

faillissement zijn in de afgelopen maand afgenomen. 

2 op de 3 ondernemers met personeel maakt zich 

zorgen over het behoud van het personeel. 

 

Ruim een kwart is tevreden met steunmaatregels 

Ondernemers zijn over het algemeen steeds beter op de 

hoogte van de bestaande regelingen. Ruim de helft 

verwacht ook (voor een deel) gebruik te kunnen maken van 

die financiële steun. Ruim een derde is echter niet tevreden 

over de getroffen maatregelen en vier op de tien vindt dat 

er te weinig voor de sector of henzelf wordt gedaan.  
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13%
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26%

13%

39%
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55%

16%

de verdere ontwikkeling van het coronavirus

de invloed van het coronavirus op jouw bedrijfsvoering

financiële tegenslag door het coronavirus

het toekomstperspectief van jouw bedrijf door het coronavirus

het niet (volwaardig) kunnen behouden van personeel

het failliet gaan van jouw bedrijf

Veel zorgen Enige zorgen Geen zorgen N.v.t.

65%

57%

27%

33%

40%

25%

10%

36%

35%

39%

18%

25%

22%

15%

7%

15%

12%

10%

6%

Ik ben goed op de hoogte van de regelingen die er voor
ondernemers zijn getroffen

Ik verwacht aanspraak te maken op (een deel van) de
regelingen

Ik ben tevreden met de regelingen die tot nu toe
getroffen zijn

Ik vind dat er te weinig wordt gedaan voor mijn sector of
bedrijf

Ik vind de informatievoorziening over de regelingen
duidelijk

Eens Neutraal Oneens N.v.t.



 

 

Vier op de tien ondernemers voorbereid op opening 

Vier op de tien ondernemers hebben alle benodigde 

voorzieningen getroffen om weer open te kunnen (of zijn al 

open inmiddels). Een derde van de ondernemers is bezig om het 

bedrijf aan te passen aan de richtlijnen. 1 op de 10 hoeft niets 

aan te passen, en 1 op de 9 weet niet goed wat hij kan doen.  

 

 

 

Verdeeldheid over aanpak en duidelijkheid richtlijnen 

De meerderheid heeft begrip voor de aanpak van de overheid voor de komende periode, ook is bijna de helft blij met de duidelijkheid die is gecreëerd in de 

laatste persconferentie van Rutte waarin de volgorde van versoepelingen is besproken. Over die volgorde heerst veel verdeeldheid: een derde is hier tevreden 

over, maar bijna drie op de tien juist niet. Ruim een kwart geeft aan niet uit de voeten te kunnen met de afgegeven richtlijnen en iets groter deel vindt de 

informatievoorziening niet duidelijk. 
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20%
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Ik ben tevreden over de 'routekaart' van de overheid met daarop de volgorde en data
waarop sectoren (onder voorwaarden) weer open mogen

Ik kan uit de voeten met de richtlijnen die de overheid stelt voor het mogen open gaan van
mijn bedrijf

Ik vind de informatievoorziening over data en voorwaarden voor openstelling van mijn
bedrijf duidelijk

Ik heb begrip voor de aanpak van de overheid voor de komende periode

De gekozen aanpak voor de komende periode heeft negatieve consequenties voor mijn
bedrijf

Ik ben blij dat er door deze 'routekaart' meer duidelijkheid is gecreëerd voor ondernemers

Eens Neutraal Oneens N.v.t.

38%

34%

11%

5%

10%

8%

Ik ben daar volledig op voorbereid

Ik ben bezig met het plannen/aanpassen aan de
richtlijnen

Ik weet niet goed aan welke richtlijnen ik moet
voldoen

Ik kan sowieso niet voldoen aan de gestelde
richtlijnen

N.v.t. voor mijn bedrijf hoeft er niets te
veranderen

Anders, namelijk



 

Achtergrond: overnachtingscijfers Drenthe 2019 

We ontvingen vorig jaar bijna 2 miljoen gasten in Drenthe, die hier in totaal ruim 7,3 miljoen doorbrachten. 

83% van het bezoek kwam uit Nederland, 17% uit het buitenland (voornamelijk Duitsland en Vlaanderen). 

In Drenthe wordt relatief veel op huisjesterreinen (op bungalowparken en in vakantiehuisjes op campings) 

overnacht; 65% in Drenthe tegen 35% landelijk. Men verblijft in Drenthe relatief weinig in hotels/  pensions: 

13% tegen 44% landelijk.  

In 2019 vond 6% van de overnachtingen plaats in maart en 9% in april. In april wordt normaalgesproken veel buitenlands bezoek verwelkomt, een derde van de 

overnachtingen in april is internationaal; dit zijn voornamelijk Duitsers die hun Paasvakantie hier komen doorbrengen (de Paasvakantie in de aangrenzende 

ǊŜƎƛƻΩǎ bƛŜŘŜǊǎŀŎƘǎŜƴ Ŝƴ bƻǊŘǊƘŜƛƴ-Westfalen duurt twee weken). In mei kwamen vorig jaar iets minder bezoekers dan in april, maar vanaf juni neemt het 

aantal overnachtingen steeds verder toe met de piek in augustus. Vooral voor campings ligt de nadruk sterk op de zomermaanden, terwijl hotels, 

huisjesterreinen en groepsaccommodaties juist een meer stabiel beeld laten zien tussen april en oktober.  
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overnachtingen uit nederland 6.085.000
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Resultaten Impactmeting vrijetijdssector Drenthe 3e meting 
 Looptijd van donderdag 7 mei tot en met woensdag 13 mei 2020.   

 Deelname 357 respondenten (22% respons)     
 

 

  

type onderneming

Q1. Wat is de hoofdactiviteit van jouw onderneming? Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Verblijfsaccommodatie 0% 92% 58% 68% 64%

Dagrecreatie 81% 0% 19% 20% 25%

Beide 19% 8% 9% 8% 6%

Anders 0% 0% 14% 4% 5%

357 109 250 370 422 357

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Assen 4% 3% * 5% 4%

Q2. In welke Drentse gemeente ligt jouw bedrijf? Aa en Hunze 10% 13% * 11% 12%

Borger-Odoorn 9% 6% * 9% 7%

Coevorden 11% 9% * 12% 10%

De Wolden 12% 11% * 8% 11%

Emmen 8% 4% * 5% 6%

Hoogeveen 4% 6% * 5% 5%

Meppel 1% 2% * 2% 2%

Midden-Drenthe 12% 18% * 16% 16%

Noordenveld 6% 5% * 7% 5%

Tynaarlo 6% 5% * 3% 5%

Westerveld 15% 16% * 14% 14%

109 250 * 422 357

* niet uitgevraagd in 1e meting

meting

64%

25%

6%
5%

Verblijfsrecreatie Dagrecreatie Beide Anders

4%

12%

7%
10%

11%

6% 5%
2%

16%

5% 5%

14%



 

 

  

Q3. Wat voor type verblijfsaccommodatie(s) heb je?

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Hotel of pension 21% 11% 19% 12% 11%

Bed and Breakfast 21% 28% 20% 28% 28%

Huisjesterrein 5% 10% 18% 10% 10%

Kampeerterrein 26% 40% 38% 38% 40%

Groepsaccommodatie 32% 22% 22% 24% 22%

Jachthaven 0% 0% 0% 1% 0%

Losse vakantiewoning(en) 11% 16% 19% 18% 16%

Anders, namelijk:... 11% 6% 6% 7% 6%

19 242 232 319 242

Q4. Wat voor type dagrecreatieve voorziening(en) heb je?

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Restaurant, café, of ander type horeca 39% 53% 52% 48% 39%

Culturele voorziening 29% 0% 26% 26% 29%

Dagattractie 6% 0% 8% 7% 6%

Indoor leisure 4% 5% 7% 6% 4%

Outdoor leisure 12% 16% 16% 15% 12%

Waterrecreatie 1% 5% 2% 3% 1%

Sauna en/of wellness 0% 0% 1% 2% 0%

Vergaderlocatie/zalen 9% 21% 21% 13% 9%

Evenement (incl. evenementenlocaties) 15% 16% 25% 12% 15%

Retail (winkels) 4% 5% 7% 5% 4%

Anders 18% 37% 8% 18% 18%

105 19 101 116 105
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18%
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Dagattractie (pretpark, dierentuin)

Indoor leisure (kartbaan, bowling, trampolinepark etc)

Outdoor leisure (klimbos, verhuur van bijv. fietsen)

Waterrecreatie (rondvaart, kanoverhuur, SUP)

Sauna en/of wellness

Vergaderlocatie/zalen

Evenement (incl. evenementenlocaties)

Retail (winkels)

Anders, namelijk:...
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Anders, namelijk:...



 

 

  

Q5. Heeft het nieuwe corona virus impact gehad op jouw bedrijf in de afgelopen week?

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Ja, door annuleringen, minder gasten/bezoekers 40% 72% 56% 64% 61%

Ja, minder (vroeg)boekingen 16% 42% 36% 43% 33%

Ja, bedrijf is volledig gesloten (vanwege corona) 72% 38% 16% 50% 48%

Ja, impact op personeel of personeelsplanning 9% 7% 17% 13% 7%

Ja, meer kosten (bv extra schoonmaak) 5% 9% 10% 6% 7%

Nee, ik zie (vooralsnog) geen impact 0% 3% 14% 0% 2%

Kan ik (nog) niet inschatten 3% 1% 19% 3% 2%

N.v.t. bedrijf is nog niet open/evenement vindt later plaats 2% 1% * 2% 1%

Anders, namelijk 4% 6% * 8% 5%

105 242 294 401 328

Q6. Op een schaal van 0 tot 100, kun je aangeven hoe groot de impact van het Corona-virus is op jouw bedrijf?

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Grootte van impact (0 tot 100) 87 80 59 80 82

91 234 285 382 308

Q7. Geef aan hoeveel minder bezoekers/gasten je in de afgelopen weken hebt ontvangen? (april)

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

0% (geen afname van bezoekers/gasten) 1% 4% 11% 2% 3%

1-20% 3% 3% 14% 4% 2%

21-40% 3% 5% 10% 3% 4%

41-50% 1% 6% 4% 2% 5%

51-60% 1% 3% 3% 3%

61-80% 4% 6% 5% 5%

81-99% 13% 25% 15% 21%

100% (geen enkele gast/bezoeker meer) 68% 45% 60% 51%

Weet ik niet 1% 2% 12% 1% 2%

Niet van toepassing 5% 3% 19% 5% 3%

92 232 296 376 318

* bij 1-meting was de categorie '50% of meer'

29%*

61%

33%

48%

7%

7%

2%

2%

1%

5%

Ja, door annuleringen, minder bezoekers

Ja, minder boekingen

Ja, bedrijf is volledig gesloten

Ja, impact op personeel of personeelsplanning

Ja, meer kosten (bv extra schoonmaak)

Nee, ik zie (vooralsnog) geen impact

Kan ik (nog) niet inschatten

bΦǾΦǘΦ ōŜŘǊƛƧŦ ƛǎ ƴƻƎ ƴƛŜǘ ƻǇŜƴκƳƛƧƴ ŜǾŜƴŜƳŜƴǘΧ

Anders, namelijk

3%

2%

4%

5%

3%

5%

21%

51%

2%

3%

0% (geen afname van gasten/bezoekers)

1-20%

21-40%

41-50%

51-60%

61-80%

81-99%

100% (geen enkele gast/bezoeker meer)

Weet ik niet

Niet van toepassing

82Grootte impact



 

  

Q8. Geef aan hoeveel procent minder bezoekers/gasten je deze maand (tot eind mei) verwacht vergeleken met vorig jaar?

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

0% (geen daling in boekingen/gasten) 1% 4% 18% 0% 3%

1-20% 2% 6% 20% 4% 4%

21-40% 2% 6% 12% 4% 5%

41-50% 2% 5% 5% 2% 4%

51-60% 4% 6% 2% 6%

61-80% 8% 15% 5% 12%

81-99% 21% 32% 14% 28%

100% (ik verwacht geen boekingen/gasten) 54% 22% 61% 32%

Weet ik niet 1% 2% 9% 3% 2%

Niet van toepassing 4% 2% 8% 6% 4%

105 233 296 379 319

* bij 1-meting was de categorie '50% of meer'

Q11. Kun je voor onderstaande perioden/vakanties aangeven wat je verwachting is voor het aantal gasten vergeleken met vorig jaar (2019)?

Q12. Zie jij vergeleken met enige weken geleden een toename in het aantal boekingen voor de zomervakantie?

27%*

3%

4%

5%

4%

6%

12%

28%

32%

2%

4%

0% (geen daling in boekingen/gasten)

1-20%

21-40%

41-50%

51-60%

61-80%

81-99%

100% (ik verwacht geen boekingen/gasten)

Weet ik niet

Niet van toepassing

71%

64%

52%

12%

12%

14%

18%

25%

33%

44%

37%

25%

3%

5%

9%

26%

34%

36%

4%

3%

3%

15%

13%

9%

3%

2%

2%

2%

4%

16%

Meivakantie (t/m 10 mei)

Hemelvaart/Pinksteren (eind mei)

Juni

Juli/augustus (zomervakantie)

September

Herfstvakantie

Veel minder Iets minder

20%

37%

43%

Ja, ik krijg nu veel meer boekingen voor de zomer

Ja, ik krijg iets meer boekingen voor de zomer

bŜŜΣ ƛƪ ȊƛŜ ƎŜŜƴ ǘƻŜƴŀƳŜ ƛƴ ƘŜǘ ŀŀƴǘŀƭΧ

6%

9%

9%

28%

29%

30%

35%

43%

36%

44%

43%

38%

58%

48%

56%

28%

29%

32%

Groepsaccommodatie

Hotel of pension

Bed and Breakfast

Kampeerterrein

Huisjesterrein

Losse vakantiewoning(en)

grote toename lichte toename geen toename



 

 

 

 

Q13. Geef aan op welk deel van de normale capaciteit je rond de zomervakantie denk te zitten (door de corona-maatregelen)? 

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Capaciteit rond zomerperiode 38% 61% * * 56%

89 224 306

* niet uitgevraagd in 1e en 2e  meting

Q14. Wat voor onderwerpen vinden gasten die bij jou boeken voor de komende periode (t/m zomer) vooral belangrijk vanwege het coronavirus?

Q15. Richt jij jouw marketing dit jaar vooral op de binnenlandse gast, de buitenlandse gast of beide?

Q16. Vanaf wanneer denk je dat de situatie zodanig is, dat jouw bedrijf weer met normale omzet kan draaien? 

Dag Verblijf

Vanaf half mei 0% 4%

Vanaf begin juni 3% 3%

Vanaf half juni 1% 3%

Vanaf juli 8% 28%

Vanaf augustus 2% 6%

Vanaf september 11% 12%

Vanaf oktober 4% 2%

Vanaf eind 2020 3% 2%

Vanaf begin 2021 25% 15%

Vanaf half 2021 23% 12%

Ik denk dat dat nog langer duurt 20% 10%

N.v.t. ik heb niet te maken met omzetderving door de corona-crisis 0% 4%

92 225

66%

61%

59%

59%

56%

50%

50%

48%

47%

25%

15%

12%

Rust en ruimtelijke omgeving

Goede hygiënemaatregelen

Goede fiets/wandelmogelijkheden

Veilige omgeving (weinig corona besmettingen)

Kleinschaligheid

Genoeg afstand tot andere bezoekers (op terrein)

Natuurrijke en groene omgeving

Mogelijkheid tot kosteloos omboeken

Sanitair (bv is er privé sanitair)

²ŀǘ ƛǎ ŜǊ ƛƴ ŘŜ ƻƳƎŜǾƛƴƎ όƴƻƎ ǿŜƭύ ǘŜΧ

Welke faciliteiten op het terrein zijn open?

Anders, namelijk

77%

1%

22%

Binnenlandse gast

Buitenlandse gast

Beide

56%Capaciteit in zomer

3%

3%

3%

23%

5%

12%

2%

3%

18%

14%

12%

3%

Vanaf half mei

Vanaf begin juni

Vanaf half juni

Vanaf juli

Vanaf augustus

Vanaf september

Vanaf oktober

Vanaf eind 2020

Vanaf begin 2021

Vanaf half 2021

Ik denk dat dat nog langer duurt

bΦǾΦǘΦ ƛƪ ƘŜō ƴƛŜǘ ǘŜ ƳŀƪŜƴ ƳŜǘ ƻƳȊŜǘŘŜǊǾƛƴƎΧ

Q13. Geef aan op welk deel van de normale capaciteit je rond de zomervakantie denk te zitten (door de corona-maatregelen)? 

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Capaciteit rond zomerperiode 38% 61% * * 56%

89 224 306

* niet uitgevraagd in 1e en 2e  meting

Q14. Wat voor onderwerpen vinden gasten die bij jou boeken voor de komende periode (t/m zomer) vooral belangrijk vanwege het coronavirus?

Q15. Richt jij jouw marketing dit jaar vooral op de binnenlandse gast, de buitenlandse gast of beide?

Q16. Vanaf wanneer denk je dat de situatie zodanig is, dat jouw bedrijf weer met normale omzet kan draaien? 

Dag Verblijf

Vanaf half mei 0% 4%

Vanaf begin juni 3% 3%

Vanaf half juni 1% 3%

Vanaf juli 8% 28%

Vanaf augustus 2% 6%

Vanaf september 11% 12%

Vanaf oktober 4% 2%

Vanaf eind 2020 3% 2%

Vanaf begin 2021 25% 15%

Vanaf half 2021 23% 12%

Ik denk dat dat nog langer duurt 20% 10%

N.v.t. ik heb niet te maken met omzetderving door de corona-crisis 0% 4%

92 225

66%

61%

59%

59%

56%

50%

50%

48%

47%

25%

15%

12%

Rust en ruimtelijke omgeving

Goede hygiënemaatregelen

Goede fiets/wandelmogelijkheden

Veilige omgeving (weinig corona besmettingen)

Kleinschaligheid

Genoeg afstand tot andere bezoekers (op terrein)

Natuurrijke en groene omgeving

Mogelijkheid tot kosteloos omboeken

Sanitair (bv is er privé sanitair)

²ŀǘ ƛǎ ŜǊ ƛƴ ŘŜ ƻƳƎŜǾƛƴƎ όƴƻƎ ǿŜƭύ ǘŜΧ

Welke faciliteiten op het terrein zijn open?

Anders, namelijk

77%

1%

22%

Binnenlandse gast

Buitenlandse gast

Beide

56%Capaciteit in zomer

3%

3%

3%

23%

5%

12%

2%

3%

18%

14%

12%

3%

Vanaf half mei

Vanaf begin juni

Vanaf half juni

Vanaf juli

Vanaf augustus

Vanaf september

Vanaf oktober

Vanaf eind 2020

Vanaf begin 2021

Vanaf half 2021

Ik denk dat dat nog langer duurt

bΦǾΦǘΦ ƛƪ ƘŜō ƴƛŜǘ ǘŜ ƳŀƪŜƴ ƳŜǘ ƻƳȊŜǘŘŜǊǾƛƴƎΧ

Impactscore

Capaciteit zomer 

(tov normaal)

Groepsaccommodatie 91 47%

Hotel of pension 92 67%

Bed and Breakfast 80 57%

Kampeerterrein 79 64%

Huisjesterrein 75 68%

Losse vakantiewoning 72 68%



 

 

 

Q17. In hoeverre maak jij je zorgen over...

% enige tot veel zorgen (excl nvt)

dag verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

de verdere ontwikkeling van het coronavirus 92% 92% 95% 98% 92%

de invloed van het coronavirus op jouw bedrijfsvoering 90% 85% 94% 94% 86%

financiële tegenslag door het coronavirus 96% 86% 93% 98% 88%

het toekomstperspectief van jouw bedrijf door het coronavirus 86% 67% 64% 83% 73%

het niet (volwaardig) kunnen behouden van personeel 95% 59% 53% 65% 70%

het failliet gaan van jouw bedrijf 72% 48% * 64% 54%

91 224 276 371 308

* niet uitgevraagd in 1e meting

Q18. Geef aan in hoeverre je het eens bent met onderstaande uitspraken omtrent getroffen (financiële) regelingen m.b.t. jouw bedrijf.

% eens (excl nvt)

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

Ik ben goed op de hoogte van de regelingen die er zijn getroffen72% 69% * 63% 69%

Ik verwacht aanspraak te maken op (een deel van) de regelingen78% 66% * 54% 67%

Ik ben tevreden met de regelingen die tot nu toe getroffen zijn 36% 32% * 25% 30%

Ik vind dat er te weinig wordt gedaan voor mijn sector of bedrijf 33% 38% * 44% 37%

Ik vind de informatievoorziening over de regelingen duidelijk 53% 43% * 44% 43%

91 224 371 302

* niet uitgevraagd in 1e meting

40%

47%

50%

25%

13%

14%

51%

37%

37%

44%

18%

31%

7%

13%

12%

26%

13%

39%

5%

55%

16%

de verdere ontwikkeling van het coronavirus

de invloed van het coronavirus op jouw
bedrijfsvoering

financiële tegenslag door het coronavirus

het toekomstperspectief van jouw bedrijf door
het coronavirus

het niet (volwaardig) kunnen behouden van
personeel

het failliet gaan van jouw bedrijf

Veel zorgen Enige zorgen Geen zorgen N.v.t.

65%

57%

27%

33%

40%

25%

10%

36%

35%

39%

3%

18%

25%

22%

15%

7%

15%

12%

10%

6%

Ik ben goed op de hoogte van de regelingen die
er voor ondernemers zijn getroffen

Ik verwacht aanspraak te maken op (een deel
van) de regelingen

Ik ben tevreden met de regelingen die tot nu
toe getroffen zijn

Ik vind dat er te weinig wordt gedaan voor mijn
sector of bedrijf

Ik vind de informatievoorziening over de
regelingen duidelijk

Eens Neutraal Oneens N.v.t.



 

  

Q19. In hoeverre ben je voorbereid op het moment dat je bedrijf weer open kan volgens de richtlijnen van de overheid?

Dag Verblijf

Ik ben daar volledig op voorbereid 22% 43%

Ik ben bezig met het plannen/aanpassen aan de richtlijnen 47% 30%

Ik weet niet goed aan welke richtlijnen ik moet voldoen 15% 10%

Ik kan sowieso niet voldoen aan de gestelde richtlijnen 9% 2%

N.v.t. voor mijn bedrijf hoeft er niets te veranderen 3% 13%

Anders, namelijk 14% 7%

91 218

Q21. Geef aan in hoeverre je het eens bent met onderstaande uitspraken omtrent (mogelijke) openstelling van jouw bedrijf.

% eens (excl nvt)

Dag Verblijf 1e meting 2e meting 3e meting

ik ben tevreden over de volgorde en data van versoepelingen 36% 32% * * 32%

Ik kan uit de voeten met de richtlijnen die de overheid stelt 31% 42% * * 39%

Ik vind de informatievoorziening over data en voorwaarden voor openstelling duidelijk 27% 38% * * 36%

Ik heb begrip voor de aanpak van de overheid voor de komende periode 55% 52% * * 53%

De gekozen aanpak voor de komende periode heeft negatieve consequenties voor mijn bedrijf72% 66% * * 68%

Ik ben blij dat er door deze 'routekaart' meer duidelijkheid is gecreëerd voor ondernemers 48% 51% * * 50%

91 218 302

* niet uitgevraagd in 1e en 2e meting

38%

34%

11%

5%

10%

8%

Ik ben daar volledig op voorbereid

Ik ben bezig met het plannen/aanpassen aan de
richtlijnen

Ik weet niet goed aan welke richtlijnen ik moet
voldoen

Ik kan sowieso niet voldoen aan de gestelde
richtlijnen

N.v.t. voor mijn bedrijf hoeft er niets te
veranderen

Anders, namelijk

31%

36%

33%

52%

64%

48%

36%

30%

31%

26%

19%

34%

28%

26%

28%

20%

11%

13%

5%

8%

7%

2%

6%

5%

Ik ben tevreden over de 'routekaart' van de overheid
ƳŜǘ ŘŀŀǊƻǇ ŘŜ ǾƻƭƎƻǊŘŜ Ŝƴ Řŀǘŀ ǿŀŀǊƻǇ ǎŜŎǘƻǊŜƴΧ

Ik kan uit de voeten met de richtlijnen die de
ƻǾŜǊƘŜƛŘ ǎǘŜƭǘ ǾƻƻǊ ƘŜǘ ƳƻƎŜƴ ƻǇŜƴ Ǝŀŀƴ Ǿŀƴ ƳƛƧƴΧ

Ik vind de informatievoorziening over data en
ǾƻƻǊǿŀŀǊŘŜƴ ǾƻƻǊ ƻǇŜƴǎǘŜƭƭƛƴƎ Ǿŀƴ ƳƛƧƴ ōŜŘǊƛƧŦΧ

Ik heb begrip voor de aanpak van de overheid voor
de komende periode

De gekozen aanpak voor de komende periode heeft
negatieve consequenties voor mijn bedrijf

Ik ben blij dat er door deze 'routekaart' meer
duidelijkheid is gecreëerd voor ondernemers

Eens Neutraal Oneens N.v.t.



 

 

 


